上海知名三甲医院百位专家集中义诊

共涉及42个科室 就诊量达到2400人次

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,上海市知 名三甲医院百位专家义诊活动 在徐汇区中心医院新院举行。 此次义诊由来自上海市各大知 名三级医院的112名专家提供 义诊咨询服务,强大的阵容吸 引了众多市民前去咨询。

3月24日一大早,徐汇区中心医院新院的大门前就人头攒动。市民们闻讯而来,早早在现场排队等候。随着活动的开始,专家们纷纷走进诊室,开始为市民们提供免费的医疗咨询和诊疗服务。他们耐心细致地听取市民们的病情描述,询问病史、进行专业检

查,并根据检查结果给出专业的治疗建议。

家住附近的盛阿姨提早一个小时就来到现场排队了。她取了全科、消化内科和神经内科三个号,打算咨询一下自身疾病的诊疗方法,还要帮家属也咨询一下治疗的相关问题。跑一次就能看到多个大医院的专家号,她觉得非常便捷高效。"很多知名医院的专家都来了,平时很难挂到号。我来看一次,可以把需要看的病都看了,还得到了很好的指导,这对我疾病的治疗有很大的帮助"

此次新院义诊,徐汇区中 心医院邀请了复旦大学附属中 山医院、华山医院、华东医 院、肿瘤医院、眼耳鼻喉医 院、妇产科医院、儿科医院; 上海交通大学医学院附属瑞金 医院、新华医院、市六医院; 上海中医药大学附属龙华医 院、曙光医院;海军军医大学 长征医院等 16 家三甲医院, 范围涵盖普外科、心内科、骨 科、泌尿外科、胸外科、呼吸 科、康复科、神经内科、神经 外科、肾内科、全科、消化内 科、血液科、中医科、口腔 科、内分泌科、儿科、妇科、 眼科、耳鼻喉科、介入科、皮 肤科等 42 个科室, 就诊量达 到 2400 人次,为市民们提供 了便捷的医疗服务。

母 祝

青年科普人才占比为历届最高

2023年上海科普教育创新奖成果百花齐放

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,第十二届 上海科普教育创新奖颁奖典礼 在上海儿童艺术剧场举行,表 彰本市为科普事业作出突出贡 献的个人和组织。记者了解 到,本届获奖人员中青年科普 人才队伍占比为历届最高,健 康科普奖授奖群体更关注基层 人员。

第十二屆上海科普教育创 新奖于 2023 年 6 月 20 日正式 启动,在社会各界的积极响应 和支持下,经市委、市政府有 关委办局、市级群众组织和社 会团体、各区政府及科委、科 协、各市级协会、学会、上海 各高校、校外培训机构、相关媒体以及中国科学院、中国工程院院士(个人)等推荐,收到申报项目较去年相比增长近6%。上海科普教育创新奖管理办公室于2023年8月至9月完成申报项目的形式审查、网上初评、线下复评和终评,邀请了上百名专家,共评出包含提名奖在内的142个奖项,获奖率为28%。

本届申报项目中,两位"70后"院士领衔。"80后""90后"青年科普人才队伍也不断涌现。此次是上海科普奖举办12届以来青年科普人才队伍占比最高的一届。同时,本届科普作品项目的申报数较去年翻番,在所有类别中排名第一。

第二届"上海慈善奖"评选表彰工作启动

〕记者 夏天

本报讯 "上海慈善奖" 是本市慈善领域政府最高奖, 由上海市人民政府主办,上海 市民政局承办。3月25日, 市民政局召开新闻通气会,第 二届"上海慈善奖"即日起正 式向社会开启申报推荐。

本届"上海慈善奖"将延

续往届惯例,设置慈善楷模、慈善项目和慈善信托、捐赠企业、捐赠个人四类奖项,在全市范围内弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德,厚植上海城市精神,彰显上海城市品格,表彰社会各界奉献爱心、回报社会的善行善举,引导支持有意愿、有能力的企业、社会组织和个人积极参与

公益慈善事业,更好支持慈善 事业在第三次分配中的重要作 用。

据悉,本届评选表彰的对象是 2022 年 1 月 1 日至 2023年 12 月 31 日期间,在本市慈善活动中事迹突出、社会影响良好的单位、个人、团队、慈善项目和慈善信托等,表彰名额总数不超过 40 个。

用心服务外籍客户 工商银行上海市分行积极提升服务便利

随着对外开放的持续深入,银行网点日常接待的外籍客户越来越多,工商银行上海市分行以交流、礼仪、效率为突破点,持续加强员工业务培训,普及金融英语,组建双语服务团队,做好外籍客户的金融服务工作;辖内各网点主动担当、积极作为,致力于帮助外籍来华人士解决各种金融难题,努力提供专业、高效、贴心的陪伴式金融服务。

专业服务 细致周到

浦东碧云国际社区拥有成熟的外 籍人士生活圈,工行碧云国际支行就 坐落于此。为了能够更好地服务区域 内的外籍客户,工行碧云国际支行精 心配备了一支专业服务队伍, 他们既 有流利的外语口语表达能力,也可以 提供专业的金融服务支持,方便与来 自不同国家地区的外籍客户进行顺畅 的沟通交流。网点在解决外籍客户金 融服务需求的基础上, "手把手"协 助外籍客户处理第三方软件的绑卡支 付,以便他们更好地融入国内电子支 付环境,同时也通过日常交流、沙龙 活动等不断做好国内金融知识与外汇 政策的宣讲与科普,帮助外籍客户尽 早适应国内金融生态。通过全方位的 服务,工行碧云国际支行也逐渐成为 了碧云国际社区中外籍客户的"首选 银行"。

个性服务 助享便利

近日,上海电子信息职业技术学院学生办向工行奉贤奉城支行求助,有一批泰国留学生要前往银行办理银行卡等金融业务。当日网点一开门,学校的带队老师就领着近30多位留学生前来,奉城支行早已准备就绪,热情迎接,开启快速办卡通道,安排服务窗口专门办理开卡业务。考虑到外籍学生新开户手续比较麻烦,网点不仅启用了简易开卡流程,还特别关注每位留学生的个性化需求,提供了一对一的咨询服务,协助留学生微信和支付宝绑卡。

此外考虑到他们可能面临的语言 沟通障碍和文化差异问题,工作人员 在服务过程中始终保持耐心、友善, 用简单易懂的语言进行解释和指导。 这种细致人微的服务不仅让留学生们 感受到了家的温暖,也让他们对工商 银行网点的专业水准和服务态度留下 了深刻印象。

耐心倾听 合理建议

A 女士是从巴基斯坦来上海的研究生,由于语言不通和对国际外汇业务的陌生,她无法顺利收到父亲寄来的赡养费。焦急万分的她特地从松江

赶到工行虹桥支行营业厅,网点特意 安排一位有着丰富留学经历的工作人 员接待了她。在耐心倾听了外籍客户 的需求后,工作人员用流利的英语向 A 女士仔细解释了外国人在国内外汇 现金存取兑换以及境外汇款的相关规 定, 使她了解了境外汇款的正确流 程。为了解决客户急需资金的情况, 工作人员还向她建议简化交易信息, 推荐使用银行对银行的直接汇款方 式,并耐心教会了她如何使用手机银 行完成业务操作,以便以后能更轻松 地处理金融事务,减少路途奔波。A 女士表示得到这样的细心帮助让她对 工行的服务印象深刻,也让她更有信 心能顺利度过在上海的研究生生活。

陪同前往 找出症结

一位法国籍客户近日在办理个人 所得税退税业务时,退税金连续3次 被驳回,由于 APP 界面显示"由于 银行卡不存在或账户异常或不满足退 税要求导致退税失败",因此他来到 工行浦东商城路支行,但经柜台反复 查询,发现客户账户并没有问题。为 帮助这位外籍客户解决急难愁盼,网 点立刻调配网点工作人员陪同客户至 杨浦区税务局查询具体原因。经税务 局核查,客户申报状态正常,并无异 议。一时间,问题陷入了僵局,经网 点与税务局反复交流协商,推测可能 是客户名字中逗号的编码问题导致退 税金无法正常到账,最后达成解决方 案:外籍客户先至网点将护照名字中 逗号变为空格,由网点代为出具情况 说明,递交税务局申请异名个人汇算 清缴退税申报,终于为外籍客户解决 了燃眉之急。

主动迎接 专业指导

农历新年伊始,亦是外籍学生返校开学的日子。不久前,一位不会中文的意大利籍留学生前来杨浦逸仙路支行寻求帮助。网点通过耐心交流,了解到该学生需要办理一张银行卡用于日常消费,网点员工全程陪同指导,为其成功办理了开户,得到了留学生的感谢。

同样,虹口大柏树支行也经常需要为周边高校的留学生提供金融服务,每当有外籍客户前往网点,网点英语水平较好的青年员工都会积极主动迎接,热情沟通,对于开户、汇款这类需要填单子的业务,大堂工作人员会先指导其填好凭证再办理,有效提升柜面业务办理速度,既让外籍留学生感受到工行网点的耐心与专业,又能及时了解到客户需求,做好分流,避免了因语言障碍而延长办理业务的时间。